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  Δια της Βουλής των Ελλήνων

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την  υπ΄ αριθμ. πρωτ.4179/15.2.2021  Ερώτηση

Σε απάντηση της  υπ΄ αριθμ. πρωτ.4179/15.2.2021  Ερώτησης  που κατέθεσαν οι ανωτέρω   
Βουλευτές,  σας  γνωρίζουμε τα εξής:

Mε στόχο την διεύρυνση του αριθμού των νοικοκυριών που λαμβάνουν το επίδομα θέρμανσης, 
θεσμοθετήθηκε προσφάτως το άρθρο 79 του ν. 4756/2020 (ΦΕΚ Α' 235/26-11-2020), σύμφωνα με 
το οποίο εξουσιοδοτείται ο Υπουργός Οικονομικών να χορηγεί επίδομα θέρμανσης και στα 
νοικοκυριά που χρησιμοποιούν άλλα είδη καυσίμων, πέραν αυτών που χρησιμοποιούν το 
πετρέλαιο. Στη συνέχεια εκδόθηκε η Α.1275/2020 υπουργική απόφαση, όπου καθορίζονται οι 
δικαιούχοι του επιδόματος θέρμανσης, τα κριτήρια με βάση τα οποία χορηγείται το επίδομα, το ύψος 
του επιδόματος και τα ειδικότερα θέματα εφαρμογής της. Για τη δικαιότερη χορήγηση του 
επιδόματος λαμβάνονται υπόψη στοιχεία για τη δριμύτητα του κλίματος της περιοχής κατοικίας των 
δικαιούχων.

Αναφορικά με τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης (ΕΦΚ), στο Νόμο 2960/2001 (ΦΕΚ Α΄ 265) Εθνικός 
Τελωνειακός Κώδικας, όπως ισχύει, έχει ενσωματωθεί στο εθνικό δίκαιο η Οδηγία 2003/96/ΕΚ του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, με την οποία προβλέπονται οι ελάχιστοι συντελεστές του ΕΦΚ που 
υποχρεώνονται να επιβάλλουν τα κράτη - μέλη στα ενεργειακά προϊόντα (μεταξύ των οποίων 
περιλαμβάνεται και το πετρέλαιο).

Το Υπουργείο Οικονομικών παρακολουθεί την αποτελεσματική εφαρμογή της φορολογικής 
πολιτικής και μελετά βελτιώσεις του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου. Στο πλαίσιο αυτό εξετάζει τις 
προτάσεις για βελτιώσεις που καταθέτουν φορείς και σύλλογοι. Οι τελικές αποφάσεις για τις όποιες 
μεταβολές λαμβάνονται με γνώμονα την κοινωνική δικαιοσύνη, τη βιώσιμη ανάπτυξη, τη 
συμβατότητα με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο, την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής, λαμβάνοντας 
πάντα υπόψη τις δημοσιονομικές δυνατότητες της χώρας.
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Επίσης, σας επισυνάπτουμε το με αριθμ.πρωτ.ΔΕΦΚΦ Α 1018157 4.3.21 έγγραφο της Ανεξάρτητης 
Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ                                                                                   
                                                                                           
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ  ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ                                                                                                                                                                                                                             
                                                                        

           ΣΥΝ/ΝΑ: Μία σελίδα                                                                        

  ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού Α.Βεσυρόπουλου
3. Γραφείο Γεν.Γραμ.Φ.Π.και Δ.Π.
4. ΑΤΚΕ
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